

60.008/A

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z e r d a  
-----

bb 1. fesztiválváros lesz budapest - görög péter nyilatkozata  
i mir/gg um bc 1978. október 25.

a zenei fesztiválok nemzetközi szövetségének a napokban megtartott salzburgi közgyűlésén hazánkat - egyhangú szavazással - felvették a szervezet tagjainak sorába. a zenei világ e rangos fórumának döntéséről görög péter, a hazai zenei versenyek és fesztiválok irodájának igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

- a döntés mindenekelőtt hazánk zenei életének nemzetközi elismerését jelzi - mondotta. - részvételünk e nagy tekintélyű szervezet munkájában azért is jelentős, mert a szövetség a világ leghíresebb zenei fesztiváljainak megrendezését koordinálja. kiadványa útján öt világrész valamennyi fontosabb zenei intézményét rendszeresen tájékoztatja a legnagyobb nemzetközi fesztiválok és fesztiválvárosok programjáról, eseményeiről. ugyanakkor több mint negyedszázados fennállása ellenére mindössze negyven tagja van, jóllehet a világban évente ezerszámra rendeznek különféle fesztiválokat.

tagjai között azonban kizárólag olyan világhírű programok rendező szervei kapnak helyet, mint a szocialista országok zenei eseményei közül a prágai tavasz, a varsói ősz és a wroclawi nemzetközi kórusfesztivál, vagy nyugat-európában a bayreuthi ünnepi játékok, a salzburgi és az dinburghi fesztivál igazgatósága.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. /fesztiválváros...folyt./um

- felvételünket olyan ajánlók javasolták, mint a luzerni, a helsinki és a prágai fesztiválok igazgatói, akik saját rendezvényeikről is jól ismerik együtteseink és előadóművészeink képességeit, és a magyar zenei élet színvonalát. a közgyűlés előtt a szövetség főtitkára - franz walter svájci professzor - is ellátogatott budapestre, majd egyebek között elismerő cikkben számolt be a fővárosunkban nemrég megtartott nemzetközi vonósnégyes versenyen szerzett benyomásairól.

- akkori megbeszéléseink alkalmával fogalmazódott meg a gondolat: budapest julius elejétől november végéig bőségesen szolgáltat olyan, kellő igényességgel szervezett zenei és egyéb kulturális rendezvényeket, amelyeknek - a nyári szabadtéri játékoktól a zenei versenyeken át az őszi művészeti hetekig - kiemeltan fesztivál-jellegük van. ezeket a rendezvényeket egységesebbé ötvözve budapest is beléphet európa és a világ fesztivál-városainak sorába. a nemzetközi szövetség munkájában való részvételünk ehhez most már minden lehetőséget megad - fejezte be nyilatkozatát a hazai zenei versenyek és fesztiválok irodájának igazgatója. /mti/

-.-

bb 2. orvos ezerhét száz üzemben

i dg/tk um di

1978. október 25.

az üzemi orvosok és a munkaegészségügyi szakemberek együttműködéséről kezdődik kétnapos országos tanácskozás október 26-án győrött.

x x x

deregán gábor, az mti hirmagyarozója írja:

1971-től 500-zal nőtt - s 1700-ra emelkedett - azoknak az üzemeknek a száma, ahol fő- vagy részállásban üzemi orvos működik. munkájuk fontosságát jelzi, hogy a gyógyítás mellett megkülönböztetett figyelmet fordítanak a foglalkozási betegségek megelőzésére. míg korábban számos munkahelyi vezető idegenkedett alkalmazásuktól, mára megváltozott a helyzet.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /orvos...1.folyt./um

felismerték az együttműködésben rejlő előnyt. nőtt e speciális orvosi munkaterület becsülete maguknak a szakembereknek a körében is. ezzel magyarázható, hogy hét év alatt 400-ról mintegy 650-re emelkedett a főfoglalkozású, és 850-ről 1200-ra a részfoglalkozású üzemorvosok száma; 50 százalékkal kevesebb a betöltetlen állás is.

a kormány 1974-ben hozott határozatának megfelelően az ötödik ötéves terv egyik központi egészségügyi feladata az üzemi orvosi hálózat bővítése. nem csupán a számszerű fejlesztés volt a cél. a korábbinál lényegesen nagyobb hangsúlyt kapott a munka tartalma, az egészségtelen munkakörök megszüntetése, a foglalkozási betegségek számának csökkentése és ennek eredményeként a táppénzesek számának mérséklése.

az eredményesebb megelőző munkát szolgálja az üzemi orvosi és a munkaegészségügyi hálózat együttműködése is. a egészségügyi minisztérium 1975-ben kibocsátott szakmai irányelve utal arra, hogy az üzemi orvosok és a köjál-ok keretében dolgozó munkaegészségügyi szakemberek tevékenységének azonos a célja. indokolt tehát, ha tapasztalataikról, vizsgálataik eredményeiről rendszeresen tájékoztatják egymást, és együttműködnek a megbetegedések megelőzésében. erre elsősorban a főállásban dolgozó üzemi orvosoknak van módjuk. ezért a minisztérium lehetőleg a főállású munkahelyek számának gyarapítását szorgalmazza. az utóbbi három év tapasztalatai e téren is kedvezőek.

több olyan jogszabályt és intézkedést készítenek elő, amely az említett célok mind teljesebb valóra váltása szolgálataira hivatott. új szakvizsga-rendelet készül, amely az üzemi orvosi szakvizsga feltételeként bizonyos idejű munkaegészségügyi gyakorlatot is előír. ugyancsak most formálódik a szervezeti és működési szabályzat, amely részletesen rögzíti az üzemi orvosok feladatait, együttműködésük formáit a köjál-okkal, a kórházakkal, a rendelőintézetekkel és más egészségügyi intézményekkel, valamint a vállalatok gazdasági vezetőivel és társadalmi szerveivel. a szabályzatot - amely 26 éves jogszabályt vált fel - kézikönyv formájában jelentetik meg.

az üzemi orvosi munka megismertetésére és jobb megbecsülésére külön e célra alakult minisztériumi munkabizottság dolgoz ki javaslatokat. a képzéssel kapcsolatos elképzeléseket már papírra vetették, és a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsához továbbították. eszerint a leendő doktorok a képzés 6 évében különböző szaktárgyak, illetve önálló tárgy keretében ismerkedhetnek meg az üzemi orvosi teendők lényegével. /mti/

- 3 -

bb.3. magyar-szovjet együttműködés a tiszta-kutatásban

tób/st/ra di

1978. október 25.

ujabb területtel gazdagodott az ungvári állami egyetem és a nyiregyházi tanárképző együttműködése: a tiszta a közös kutatására írtak alá szerződést a napokban. dr. horváth imre, a szegedi józsef attila tudományegyetem tanszékvezető tanára a magyar tudományos akadémia tiszta-kutató bizottságának elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában ezzel kapcsolatban elmondta:

- az ungvári és a nyiregyházi felsőoktatási intézmények biológiai intézetei már régóta foglalkoznak tiszta-kutatással. a munkájukat összehangoló megállapodáshoz csatlakozott a több mint ötven kutatóból álló bizottság. a magyar és a szovjet intézmények képviselői megállapodtak abban, hogy kölcsönösen tájékoztatják egymást eredményeikről és közösen is végeznek kutatásokat. vizsgálják a tiszta növény és állatvilágát, a vízminőség alakulását befolyásoló tényezőket, a víztárolóknak a folyó élővilágára gyakorolt hatását. a kutatások célja: a jelenlegi állapotok felmérése alapján a természet és környezetvédelmi feladatok, az öntözési és tájrekonstrukciós tervek megvalósításának elősegítése. a kutatások eredményeit a tiszakutató bizottság kiadványában, a tiscia-ban közlik, amelynek szerkesztésében két szovjet szakember is bekapcsolódik. /mti/

-. -

bb.4. szálloda a reneszánsz várkastélyban - fejlődik a zalai idegenforgalom

tóa/st/ra di

1978. október 25.

idén erőteljesen megnövekedett az érdeklődés zala megye történelmi, természeti értékei, kirándulóhelyei iránt, míg az elmúlt években csak kevés turista érkezett huzamosabb tartózkodásra ebbe az országrészbe.

a zalakarosi gyógyfürdőt több mint hatszázezren keresték fel, sok hazai és külföldi turista látogatott el a megyeszékhelyre, zalaegerszegre is, hogy megtekintse a göcseji falumuzeumot, az országos olajipari muzeumot, kisleludi stróbl zsigmond művészi hagyatékát és az arborétumokat.

/folyt.köv./

-4-

bb.4. / szálloda ... folyt./ra

a forgalom növekedése arra sarkallja a megyei szerveket, hogy növeljék a fogadóképességet, ezen belül elsősorban is a szálláshelyek számát. 1980-ra elkészül zalaegerszegen a megyei idegenforgalmi hivatal 200 személyes szállodája, amely a balatoni út mellett épül fel. idegenforgalmi célokra hasznosítják a város közelében levő egervári várkastélyt is. műemlék jellegét megőrizve 80 ágyas szállodát rendeznek be a reneszánsz épületben. /mti/

-. -

bb.5. október 27: befejeződik a röplj páva döntője

i/cs/bc/ra di

1978. október 25.

utolsó fordulójához érkezett a „röplj páva”, népművészeti vetélkedő: a televízió október 27-én sugározza a döntő befejező részét a pataky művelődési központból.

az eddig lezajlott három forduló után a zsűri értékelése szerint - baranya megye csapata áll az első helyen 133 ponttal: veszprém a második 131 ponttal. a somogyiak 126, a kalocsai sárköziek 116, a sárköziek 115, a borsodiak 105, a rábaköziek 104 és a pest megyei németek 102 pontot szereztek október 20-ig. rábaköz 11.249, somogy 10.658, a pest megyei németek csapata 7.815, baranya 6.419 és borsod 5.688 szavazatot kapott a közönségtől.

az utolsó fordulóban a tolna megyei székelyek és a szigetköziek mutatják be tudásukat.

a végső sorrend megállapításakor egyaránt figyelembe veszik a zsűri és a közönség véleményét, összeadják a csapatok mindkét helyezési számát, s az nyer, akinek így a legkisebb lesz a pontszáma.

az eredményhirdetést és a gálaestet november 4-én rendezik meg - ismét a pataky művelődési központban. itt dől majd el, hogy ki lesz a nagydíj: egy panoráma ikarus autóbusz tulajdonosa, s kik nyernek majd egy-egy mikrobuszt. a gálaesten a győztesek szerepelnek. /mti/

-. -

-5-

bb. 6. halálos közlekedési balesetek

fe il ie

1978. október 25.

a főváros xi. kerületben az m 7-es autópályán sebők sándor 23 éves segédmunkás, nagyecsed-i lakos motorkerékpárral nekiütö-zött egy álló tehergépkocsinak, majd a külső forgalmi sávban átcsuszva összeütöközött egy szabályosan közlekedő 72-es jelzésű autóbusszal. a baleset következtében sebők sándor a helyszínen meghalt.

gortva tamás 25 éves gépkocsivezető, gödöllői lakos az ál-tala vezetett tehergépkocsival a x. körösi csoma ut és ónodi ut-ca kereszteződésében nem adott elsőbbséget a kijelölt gyalogát-kezőhelyen és elütötte müller lászló 62 éves nyugdíjas budapes-ti lakost, aki a helyszínen meghalt. gortva vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, s eljárást indított ellene.

sajószentpéteren egy személygépkocsi elütötte jakab jolán 65 éves nyugdíjast, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizs-gálat eddigi adatai szerint jakab jolán féktávolságon belül sza-ladt a személygépkocsi elé.

a győr-megyei koröcön neuman lászló 21 éves gépkocsivezető fertői lakos tehergépkocsijával megcsuszott és felborult. neuman a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az ut viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. <sup>n</sup> Vápron

zalakomárban erdős józsef 37 éves villanyszerelő, balatonma-gyaródi lakos személygépkocsijával elütötte a két éves hajdina hajnalát, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

szigetszentmiklóson tálas béláné 53 éves segédmunkás személy-gépkocsijával az előtte haladó lovaskocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és a lovaskocsi hajtó-ja könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint tá-las béláné nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyel-metlenül vezetett. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

--

10.45/il

11<sup>45</sup> UG

- 6 -

bb. 7. családi tragédia

il ie

1978. október 25.

budaörsön az árpád utca 7. szám alatti lakásukban holtan találták idős bangha györgy 66 éves nyugdíjast, bangha györgy-né 65 éves háztartásbelit és ifj. bangha györgy 37 éves rak-tári dolgozót. a vizsgálat eddigi adatai szerint ifj. bangha györgy dulakodás közben baltával többször fejbeütötte szüleit, akik az elszenvedett fejsérülések következtében életüket veszítették. cselekménye elkövetése után ifj. bangha györgy meggyújtotta a ruhásszekrényt és az így keletkezett szénmonoxidtól halálos mérge-zést szenvedett. a pestmegyei rendőrfőkapitányság az ügyben szakér-tők bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot./mti/

--

bb. 8. ndk-küldöttség érkezett budapestre

tk il ie

1978. október 25.

dr. herbert królikowski külügyi államtitkár vezetésével ndk küldöttség érkezett szerdán budapestre a magyar-ndk kul-turális és tudományos együttműködési bizottság 6. ülésére.

a küldöttség<sup>et</sup> a ferihegyi repülőtéren dr. molnár ferenc kulturális államtitkár, a bizottság magyar tagozatának elnöke, és roska istván külügyminiszterhelyettes fogadta. jelen volt ger-hard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagy-követe./mti/

12<sup>00</sup> UG

--

- 7 -

bb.10. kádár jános fogadta a dán miniszterelnököt - anker jör-  
ensen szerdai programja

t -don/fe/p ie

1978. október 25.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bi-  
zottságának első titkára szerda délelőtt a központi bizott-  
ság székházában fogadta anker jörgensent, a dán királyság mi-  
niszterelnökét.

a találkozón jelen volt Lázár györgy, a miniszter-  
tanács elnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes, oláh józsef,  
a magyar népköztársaság koppenhágai nagykövete, valamint jörgen  
gersing, a miniszterelnöki hivatal államtitkára, henning gottlieb  
a miniszterelnök külpolitikai tanácsadója és henrik holger  
haxthausen, a dán királyság budapesti nagykövete.

Losonczi páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,  
szintén szerda délelőtt, az országházban fogadta a dán miniszter-  
elnököt. jelen volt nagy jános, oláh józsef, valamint jörgen gersing,  
henning gottlieb és henrik holger haxthausen.

a találkozók szívélyes légkörben zajlottak le.

/folyt köv./

11.15/p

bb. 9. a századik helikopter

j tf tr sl il ie

1978. október 25.

szerdán a budaörsi repülőtéren ünnepélyesen átadták a szov-  
jetunióból behozott századik ka 26 típusu helikoptert, amely a  
mém repülőgépes növényvédő szolgálatában segít majd a mezőgaz-  
dasági nagyüzemeknek a növényvédelmi munkákban.

a mezőgazdasági repülésben a helikoptereknek kisebb multjuk  
van, mint a merevszárnyu repülőgépeknek. alkalmazásukat üzemsze-  
rű méretekben csak néhány évvel ezelőtt kezdték meg, mert a mező-  
gazdászok idegenkedtek a helikopterek „bevetésétől”, „főként  
azért, mert üzemeltetésük drágább a repülőgépeknél/ időközben a-  
zonban bebizonyosodott, hogy egész sor növényvédelmi munkára alkal-  
masabbak, mint a repülőgépek, s így az utóbbi két-három évben  
ugrásszerűen megnőtt az érdeklődés a helikopterek iránt.

/folyt.köv./

11.35/il

12<sup>10</sup> UG

- 8 -

bb. 9./századik .... folyt./il

a növekvő igényeket jól szolgálja a ka-26 típusu szovjet gép,  
amelyet konstruktőrei kitűnő tulajdonságokkal ruháztak fel ;  
ez a típus olyan légörvényt kelt, amely a növények leveleit  
alaposan megforgatja, így a permetlé még a levélzet fonákját  
is éri, aminek különösen a szőlő vegyszeres védelménél van nagy  
jelentősége. a helikopterekről jelenleg az a vélemény: jobb  
minőségű munkát végeznek, mint a „földi”, növényvédőgépek, és  
ami védekezés hatékonyságát illeti, a merevszárnyu repülőgé-  
peknél is többet tudnak. a gyakorlat hozta magával, hogy meg-  
nőtt a helikopterek teljesítménye is, egy-egy jól sikerült mun-  
kanapon 50 felszállással 600 hektár megvédésére képesek.

az ünnepségen, ahol a 100. helikopter bemutató-repülést végzett,  
ott voltak a k-26-os gép konstruktőrei és a szovjet gyártóüzem  
főmérnöke, valamint a mém repülőgépes szolgálatának vezetői.  
/mti/

--

bb. 11. átadták az 1000. fénysorompót

han ká il ie

1978. október 25.

a pécsi vasutigazgatóság területén, a balatonszentgyörgy-  
keszthelyi vasutvonalat átszelő 76-os ut kereszteződésében, szer-  
dán délelőtt ünnepélyesen átadták az 1000. fénysorompót. a máv  
a hatvanas évek közepétől építi az automatikus jelzőberendezéseket,  
amelyek működését a közlekedő vonat vezérli. nincs szükség felesle-  
ges várakozásra, növekszik a közutak átbocsátóképessége, a közle-  
kedés biztonságga. az ezredik fénysorompó érdekessége, hogy  
a többitől eltérően nem külön kábelen vezetik a szükséges áramkört,  
hanem magát a vasuti sint használják fel erre a célra. az új mód-  
szer itt vizsgálják./mti/

--

bb. 12. megmentették a zselicségi tájházat

han ká il ie

1978. október 25.

a baranyai magyarlukafán ujjaépült a zselicségi tájra jellem-  
ző egyetlen fennmaradt parasztporta, elől oszlopos tornácos, fara-  
gott fa oromhomokzatu részben talpasház.

/folyt.köv./

11.40/il

12<sup>20</sup> UG

- 9 -

bb. 12./megmentették .... folyt./il

az 1830-ban készített házat utolsó gazdája is elhagyta. omladozott, amikor a megyei tanács megvásárolta. szigetvári jános pécsi építésmérnök tervei alapján állították helyre építészeti, szervátültetéssel, az ajtókat, ablakokat, mestengerendákat ugyanis egy közeli házból mentették át. az értékes népi műemléket a múzeumi hónap keretében, szerdán adták át.

a ház a jövőben ifjú művészek alkotóhelye lesz, elsősorban faragókat, kerámikusokat várnak majd oda./mti/

.-.

bb. 13. eltűntek a gázlók szigetköznél - ismét zavartalan a hajózás

cser ká il ie

1978. október 25.

a dunán szerdára virradó éjszaka kezdődött áradás eltüntette a gázlókat a szigetköznél a mintegy 80 centiméteres vízállás-emelkedés jót tetta hajózásnak, ismét teljes terheléssel közlekedhetnek a hajók az egyébként legnehezebben hajózható szigetközi, s a gönyü alatti duna szakaszon. elindultak a kikötőkből azok a mélymerülésű hajók is, amelyek a gázlók és az alacsony vízállás kényszerpihenőre készített. pozsonynál, komáromnál, de az aldunai kikötőkben is, jónéhány ilyen hajó vesztegelt.

megszűntek a hajózó ut-szüksületek is, s helyre állt a megszozott forgalmi rend. a magyar hajóút kitűző szolgálat hajói már kora reggel kifutottak az ásványrári kikötőből, hogy a megváltozott vízszonyokat jelző bolyákat mielőbb kirakják a dunára./mti/

.-.

bb. 14. száz éves a magyar vetőmagvizsgálat - ünnepi tudományos tanácskozás

t jf tk sl il ie

1978. október 25.

külföldön is előszeretettel használják a hazánkból származó vetőmagokat, a magyar vetőmagvizsgálati bizonyítványokat pedig a nemzetközi gyakorlatban mindenütt elfogadják, - ezzel jelezték a fennállásának 100. évfordulóját ünneplő magyar vetőmagvizsgálati tevékenység eredményeit a kertészeti egyetemen szerdán megrendezett tudományos tanácskozáson.

/folyt.köv./

11.50/il

12<sup>o</sup> OG

- 10 -

bb. 14./száz .....1 folyt./il

hazánkban 1878-ban mosonmagyaróváron alapították az első vetőmagvizsgáló kísérleti állomást. amint arról láng géza akadémikus, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanszékvezető tanára tájékoztatást adott. ez volt az első intézmény, amely a gazdáknak segítséget nyújtott a megbízható, jó termőképességű vetőmag beszerzéséhez. a később országszerte megalakult állomások jelentőségét azonban megkérdőjelezte, hogy a kisparaszti termelők nem igen éltek a vetőmagvizsgálat lehetőségével, a századfordulón például a budapesti magvizsgáló intézet egyetlen év alatt elvégzett 30 000 ellenőrzéséből a kistermelőket mindössze 350 szolgálta. az akadémikus hangsúlyozta: a vetőmagvizsgálat a nagyüzemi gazdálkodásban kapott igazi jelentőségét, enélkül elképzelhetetlen a termésátlagok fokozása, a nagyüzemi területek megfelelő kihasználása. rámutatott: fontos esemény volt 1968-ban amikor törvényerejű rendelettel és végrehajtási utasítással szabályozták a vetőmag termesztését és vizsgálatát.

erre, mint az idő is bizonyította - valóban nagy szükség volt; jelenleg a magyar gazdaságok már 600 hazai és külföldi növényfajta-t használnak, s a vetőmagtermesztés is minden eddiginél nagyobb teljesítményt ér el. idén jelentős területen 320 ezer hektáron az ország vetésterületének mintegy 6 százalékán szaporítják a vetőmagvakat. a laboratóriumok több mint 500 ezer tonna vetőmagot és vetőburgonya-gumót vizsgálnak meg évente, ami a 10 év előtti mennyiségnek több mint kétszerese. jelentősen növekszik az export; tavaly a több mint hatezres vagon vetőmagot vizsgáltak meg, mielőtt külföldre küldték volna. az ország csaknem teljes vetésterületén államilag ellenőrzött és megfelelő minősítéssel ellátott vetőmagvakat használnak a gazdaságok, ez is hozzásegíti az üzemeket a hozamok fokozásához.

a magyar vetőmagtermesztők résztvesznek a nemzetközi vetőmagvizsgáló szövetség vezetőségének és hat szakbizottságának munkájában. a nemzetközi vetőmagkereskedelem zavartalan lebonyolítása érdekében magyarország egyik kezdeményezője volt a szövetség megalakításának, illetve a vetőmagvizsgálati módszerek nemzetközi egységesítésének.

a tanácskozáson szóba kerültek a vetőmagtermesztés gondjai. a szakemberek szerint a mezőgazdasági nagyüzemek ugyan nagyobb mértékben specializálódnak a növényi szaporítóanyagok előállítására a növénytermesztés egészében azonban még sincs akóra rangja ennek a speciális tevékenységnek, mint ahogyan az megilletné.

/folyt.köv./

11.55/il

12<sup>o</sup> OG

- 11 -

bb. 14./száz ...2. folyt./i l

számos gazdaságban nem tekintik önálló üzemágnak ezt a munkát, s ebből következik, hogy a technikai fejlesztésre sem áldoznak kellő összegeket. ezen a szemléleten változtatni kell, hiszen egyebek között külföldről is nagy az érdeklődés a magyar vetőmagvak iránt. számos gazdaság ragaszkodik saját előállítású vetőmagjához, ami rendjén van, viszont hibát követnek el akkor, amikor államilag nem ellenőriztetik a vetőmag minőségét. a vizsgálat különben is díjtalan, ezért érthetetlen, hogy miért idegenkednek ettől egyes üzemek. emiatt megessék, hogy az elvetett növények gyengén, rosszul kelnek ki, és ez a termésátlagokat is elonytelenül befolyásolja. a jövőben szigorúbban ellenőrzik majd nem ilyen mulasztás okozta-e a növényállomány gyengeségét.

a szakemberek beszámoltak a legújabb vetőmagtermesztési eredményekről. nagyjelentőségűnek tartják, hogy az elmúlt négy évben megkészszerződött a hibridkukorica vetőmagtermelése, s az előállított készlet több mint felét már exportálják./mti/

--

bb. 15. magyar-baden württemberg-i gazdasági tárgyalások

tr sl il ie

1978. október 25.

dr. rudolf eberlenek, az nszk baden-württembergi tartománya gazdasági miniszterének vezetésével delegáció érkezett budapestre. a küldöttség vezetője török istván külkereskedelmi miniszter helyettessel tárgyal a delegáció többi tagja kooperáló vállalatok vezetőivel folytat eszmecsere a gazdasági kapcsolatok további bővítésének lehetőségeiről./mti/

--

bb. 16. új burgonyatároló szombathelyen

lér is il ie

1978. október 25.

kétszáz vagonos burgonyatároló épült - előregyártott elemekből - szombathelyen. létesítésére mintegy 16 millió forintot fordítottak. a burgonyaraktár két tárolórészből és egy válogatóhelyiségből áll.

/folyt.köv./  
12.30/il

12 -

1525 UG

bb. 16./új burgonyatároló .... folyt./il

az új létesítmény átadásával jelentősen csökkennek szombathelyen az áfész tárolási gondjai. a tervek szerint a tároló mellett 40-50 vagonos korszerű tartósítós üzem is építenek./mti/

--

bb. 17. időjárásjelentés

il hgy

1978. október 25.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor

változékonyabb idő

franciaországtól az alpokon át, a keleti kárpátokig mintegy 700, 800 km széles magas nyomású zóna húzódik. ebben a zónában általában kevés a felhő, száraz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden ezeken a területeken általában 2,5 fokkal volt magasabb, mint az évszaknak megfelelő átlag. középpontjával a fehér-tenger térségében nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. határára északnyugat felől váltakozó nedvességtartalmu és hőmérsékletű léghullámok érkeznek szárazföldünk belseje felé. vonulásukat sokfelé eső, záporosó, észak-európában helyenként havazás, valamint erős szél kíséri. a következő 36 óra folyamán a kárpát medencében az előbb említett ciklon határozza meg az időjárást.

hazánkban kedden néhány kisebb körzettől eltekintve 2, 7 órán át sütött a nap. eső sehol sem hullott. a hőmérséklet napközben 10, 16 fokra emelkedett. az éjszakai órákban néhány helyen köd képződött. szerda hajnalra mínusz 2, plusz 7 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt általában fátyolfelhős volt az ég. a déli, délnyugati szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 10, 15 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 10,6 fok volt, a százéves átlagnál 1,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, erősen süllyed.

várható időjárás csütörtök estig: átmenetileg erősen megnövekvő felhőzet, esővel, záporokkal. csütörtökön felhőátvonulások, szorványosan esővel, záporral. megélénkülő déli, délnyugati, majd megerősödő és északnyugatra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 8, 13 fok között.

a duna vízállása 188 cm, a víz hőmérséklete 10,6 fok./mti/

--

- 13 -

1525 UG

bb. 18. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 25-én 13 óráig

il szk

1. görög péter nyilatkozata
  2. üzemi orvosok
  3. tiszta kutatása
  4. szálloda a várkastélyban
  5. a röplő páva döntője
  6. balesetek /1.jav./
  7. családi tragédia
  8. ndk küldöttség /2.jav./
  9. a századik helikopter
  10. kádár jános fogadta a dán miniszterelnöket
  12. fénysorompó
  12. zselicségi tájház
  13. eltűntek a gázlók
  14. ünnepi tudományos tanácskozás
  15. nszk delegáció
  16. új burgonyatároló
  17. időjárás
  18. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 19. ne b ülés vas megyében a közérdekű bejelentésekről

szel is il ie

1978. október 25.

100 mázsa rosszminőségű cukrot vont ki a forgalomból a sárvári cukorgyár egy közérdekű bejelentés nyomán. ezt követően megszigorították a higiénés fegyelmet, és rendszeresebb laboratóriumi ellenőrzést, gondosabb tárolást vezettek be a gyárban. az egyébként jó hírű élelmiszeripari üzemből a felelősségrevonás sem maradt el: a laboratórium és a cukorraktár vezetője ellen szabálysértési eljárást indítottak, 2-2 ezer forint pénzbírsággal sújtották őket. további 3 dolgozó pedig szigorú megrovást kapott.

a vas megyei népi ellenőrzési bizottság több hasonló esetet vizsgált meg eredménnyel - erről számoltak be a testület szerdai ülésén, ahol azt vitatták meg, hogy az állami és szövetkezeti szerveknél hogyan hajtják végre a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról szóló 1977. évi törvényt.

13.25/il

- 14 -

/folyt.köv./

15<sup>35</sup>  
- UG

bb. 19./neb ..... folyt./il

megállapították, hogy az állampolgárok őszintén, nyíltan mernek élni jogaikkal és a különböző szervezetekhez, fórumokhoz fordulni, ha ennek szükségét látják. 1976-77-ben és az idei első félévben összesen 2200 beadvány, 2700 javaslat és ugyanennyi panasz érkezett a különböző szervezetekhez, jórészt a tanácsokhoz. örvendetes, hogy a névtelen bejelentők aránya alig éri el az 1-2 százalékot.

a bejelentések tulnyomó részét a hibák kijavítása a visszások felszámolása követi, s nyomukban számos új kezdeményezés is születik a szombathelyi ingatlankezelő vállalat például az ugynevezett típus-panaszok intézésének meggyorsítására gyorsjavító szolgálatot hozott létre. a gelkánál pedig bevezették az „add a neved, mozgalmat, amelyben a brigád közösen vállalja a felelősséget tagjainak munkájáért. amióta ezt bevezették, kevesebb a panasz a gelka-sok munkájára./mti/

--

bb. 20. tájgyűjtemény nyílt a gönci huszita házban

kör is il ie

1978. október 25.

tájgyűjteményt avattak fel szerdán az abauji és zempléni hegyvidék találkozásánál fekvő gönc nagyközség ugynevezett huszita házában.

a ma már országosan egyedülállóan számító műemlék-házat a tizenhetedik század végén építették, s az országos műemléki felügyelet most több más intézmény anyagi támogatásával renováltatta. a vastagfalú, lőrészterű ablakokkal épült ház egykor az ezen a vidéken megtelepedett husziták védelmi rendszeréhez tartozott, majd később éppen a husziták ellenviselt háborúk egyik erődtényezője lett.

az épület helyiségeiben a miskolci herman otto muzeum a tokaj-hegyaljai borvidék polgárosult kisnemességének és felszabadított jobbágyságának jellegzetes butonait állította ki, míg a pince egy részében régi borászati eszközöket és bognárszerszámokat láthatnak az érdeklődők./mti/

--

- 15 -

13.30/il

15<sup>35</sup>  
- UG

bb. 21. 75 éves az állami gyermekvédelem vas megyében

lér is il ie

1978. október 25.

hetvenöt éves az állami gyermekvédelem vas megyében. ebből az alkalomból szerdán ünnepi emlékülést rendeztek szombathelyen, melyen részt vettek a szomszédos megyék tanácsainak, gyermekintézményeinek és gyermekvédelemmel foglalkozó szerveinek vezetői, képviselői is. a gyermekvédelem hosszú utat tett meg hazánkban napjainkig, és fejlesztésében vas megye mindig az elsők között volt. a 18. század közepén nemescsón, majd kőszegen hozták létre az első árvaházakat. 1903-ban szombathelyen épült új menhely, ahol elsőrendű feladat volt az elhanyagolt, beteg csecsemők, gyermekek életben tartása.

a szervezett, intézményes gyermekvédelem a felszabadulás után bontakozott ki, s azóta tervszerűen fejlődik. a megye jelenlegi intézményhálózata képes az országos feladatokból is részt vállalni. szombathelyen új, korszerű gyermek- és ifjúságvédő intézet épült, a gencsapáti intézetet pedig most korszerűsítik. elismerésre méltóan eredményes az intézetek nevelőmunkája. a gondozottak közül évről-évre többen kapnak szakmunkás bizonyítványt, tesznek érettségi, és később számosan szereznek diplomát is.

az intézetek gyümölcsöző kapcsolatot létesítettek a különböző társadalmi szervekkel. üzemek, intézmények, szocialista brigádok nyújtanak segítséget a gyermekek neveléséhez./mti/

--

bb. 22. tv-doboz gyártó üzemcsarnok jászfényszarun

end il ie

1978. október 25.

az orion gyár, valamint a jászszági vas- és faipari szövetkezet közös beruházásában tv-doboz gyártó üzem épült jászfényszarun. átadására szerdán került sor. a 250 dolgozót foglalkoztató üzem gyártósorán évente 30 ezer hangszorodoboz illetve 150 ezer televízió-káva készül./mti/

--

14.33/il

- 16 -

1540 UG

§

bb. 23. nemzetközi éremkiállítás nyiregyházán

ji is il ie

1978. október 25.

nemzetközi éremkiállítás nyílt szerdán nyiregyházán, a városi művelődési központban. mint tavaly az idén is éremművészeknek adott otthont a megyeszékhely üdülőtelepe: a sóstó. a magyar alkotók mellett bolgár, csehszlovákiai, ndk-beli és lengyel művészek dolgoztak itt, két hónapon át, s az ő műveikből rendezték meg a kiállítást.

a két magyar és egy bolgár művésznek: király vilmosnak /budapest/, győrfi sándornak /karcag/ és bojar raduszlavovnak adták át alkotómunkájuk elismeréseként a magyar képzőművészeti alap a nyiregyházi városi tanács és a kelet-magyarországi képzőművészeti területi szövetség díjait. a tárlatot november 8-ig tekinthetik meg a látogatók./mti/

--

bb. 24. kádár jános fogadta a testvérpártok képviselőit

k bc il ie

1978. október 25.

kádár jános, az mszmp kb első titkára szerdán a központi bizottság székházában fogadta a testvérpártok budapesti tanácskozásán részt vett központi bizottsági titkárokat, a küldöttségek vezetőit.

az elvtársi, baráti légkörű beszélgetésen magyar részről jelen volt németh károly, a politikai bizottság tagja, a kb titkára.

x x x

embargó: 15.00 óráig

az mszmp központi bizottsága szerdán ebédet adott a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottságai küldöttségeinek tiszteletére. az ebéden részt vett gyenes andrás, az mszmp kb titkára is. ott voltak a tanácskozáson képviselt szocialista országok budapesti diplomáciai képviselőinek vezetői.

pohárköszöntőt mondott németh károly, az mszmp pb tagja, a kb titkára, a magyar küldöttség vezetője és ivan vasziljevics kapitonov az szkp kb titkára, a szovjet küldöttség vezetője./mti/

--

- 17 -

14.40/il

1540 UG

bb.25. nemes dezső látogatása a főváros ix. kerületében

t gy/s pr/p ie

1978. október 25.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője szerdán a csaknem százezer lakosú ferencváros életével ismerkedett. részt vett a látogatáson uzsoki istván, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a vendéget a kerületi pártszékházban szabó csabáné, a pártbizottság titkára, szabados lászló tanácselnök és más kerületi vezetők fogadták. tájékoztatták a párt xi. kongresszusán hozott határozatok helyi végrehajtásáról, a pártbizottság ideológiai, művelődési és tudománypolitikai irányító, szervező munkájának tapasztalatairól. ezután a politikai bizottság tagja felkereste a külkereskedelmi főiskolát, s tájékozódott a szakemberképzés helyzetéről. ernst erwin főigazgató és tóth irén párttitkár kalauzol-ásával megtekintette a nyelvi laboratóriumokat, a korszerű oktatástechnikai berendezéseket, amelyek jelenleg 1200 hallgató oktatását segítik.

végezetül nemes dezső a pártbizottságon aktívaértekezleten találkozott a városrész politikai, állami és gazdasági vezetőivel, aktivistákkal, pedagógusokkal, a tudományos intézetek munkatársaival, és tájékoztatást adott időszerű belpolitikai, valamint a nemzetközi munkaszorgalmat érintő kérdésekről. /mti/

bb.26. népszerű-tudományos irodalom - kiállítás az ndk-centrumban

t da/p pr ie

1978. október 25.

ndk-beli kiadók népszerű-tudományos irodalmát bemutató kiállítás nyílt szerdán a budapesti ndk kulturális és tájékoztató központban. a baráti szocialista ország népszerű-tudományos műveket megjelentető kiadói között első helyet foglal el az urania, amely felületi műszaki- és természettudományok, valamint a társadalomtudományok széles területét, az utóbbi években - a megnövekedett érdeklődésre való tekintettel - egyre több könyvet és folyóiratot jelentet meg a szabad idő hasznos és értékes eltöltéséről. kapcsolatban áll több külföldi kiadóval, így a szovjet sznanije kiadóval együttműködve jelenteti meg a közeljövőben a tudomány és emberiség című könyv 13. kötetét, amelyben a világ számos tudósa foglalkozik a különféle kutatások fejlődésével, eredményeivel, gondjaival.

/folyt. köv./  
14.55/p

-18-

1525

bb.26./népszerű....folyt/p

a mintegy hatszáz könyvet és folyóiratot felsorakoztató tárlatot rudolf winkler, az urania kiadó irodalmi vezetője nyitotta meg. a tárlatot november 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

bb.27. tv átjátszóadó rudabányán és bátaszéken

i kf/kf//p sl ie

1978. október 25.

szerdán rudabányán és bátaszéken televízió átjátszóadó kezdte meg az üzemszerű sugárzást, s ezzel újabb ,,fehérfoltok,, tűntek el a hazai tévé hálózat térképéről.

a rudabányai 20 wattos adó az oirt 2-es csatormán, a bátaszéki, ugyancsak 20 wattos berendezés, az oirt 10-es csatormán működik. a kisteljesítményű adók a két helység területén és közvetlen körzetükben javítják a televízió i-es műsorának vételi lehetőségét. /mti/

-. -

bb.28. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/don/pr/ra ie

1978. október 25

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén jóváhagyta a hosszurégi patak rendezésére vonatkozó beruházási program első ütemét. a hosszurégi patak vízgyűjtő területe pest megye egy részét /törökbálint és budaörs térségét/, valamint a főváros xi. és xxii. kerületét érinti; a felgyülemelő víz levezetése régóta nagy gondja a vidéknek. a patak mederbe terelését elsősorban a pest megyei lakásépítési és ipartelepítési program megvalósítása sürgeti.

a beruházási program készítői - a mélyépítési tervező vállalat mérnökei - a vízgyűjtő teljes területének rendezését, árvízi tározókat magában foglaló komplex vízrendszer kiépítését javasolják, két ütemben. a munkálatok első szakaszában - 1980-ban - az előkészítéssel dolgoznak; a második ütemben, 1981-től az építés kezdődik; a rendezés több évig tart.

/folyt. köv./

15.05/ra

-19-

1535

bb.28. / ülést ... folyt./ra

a hosszuréti patakot - budaörsi és kakukkhegyi mellékágával együtt - több mint 9.200 méter hosszan építik ki, fűvesített földmederrel, illetve kőburkolattal. a patak egy szakaszát a távlati tervekben szereplő rózsavölgyi autópálya, valamint a várható nagy építkezés miatt zárt mederbe terelik. a vízrendszer részét alkotja a pest megyei csiki pusztán létesítendő ugynevezett zöldtározó, amely a levonuló árvizet késlelteti majd. az összességében csaknem 240 millió forintos beruházás gazdája a tanács közmű- és mélyépítési főigazgatósága.

a testület megtárgyalta az ipari főosztály előterjesztését is, amelyből kitűnt: az „elkis”, elektrotechnika ipari szövetkezet az elmúlt három esztendőben több mint hárommillió forint tisztességtelen haszonhoz jutott.

az ipari főosztály a szövetkezet 1975-ben, 1976-ban és 1977-ben elért gazdasági eredményeit vizsgálta, s megállapította, hogy az angyalföldi „elkis”, megsértette az árhatósági rendelkezéseket. két termék, a távirótorzításmérő-vevő készülék és a kistorzítású hanggenerátor értékesítésénél tetemes többlethaszonnalra tett szert. a közvetlen anyagköltségekbe olyan alkatrészeket is fölvetett, amelyek műszakilag indokolatlanok voltak, illetve az ugynevezett előkészületi időket nem darabonként, hanem az összes termékre együttesen határozta meg. így a szövetkezet az egyik cikknél 9.510 forint, a másiknál 10.338 forint többlethaszonhoz jutott.

a három év alatt eladott termékek összesen 3.391.050 forintot hoztak jogtalanul a szövetkezet „konyhájára”, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága gazdasági birság kiszabását kezdeményezte az „elkis”, elektrotechnika ipari szövetkezet ellen. az ügyet a fővárosi bíróság tárgyalja./mti/

-. -

bb.29. budapestre érkezett günter mittag

tk/pr/ra ie

1978. október 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán baráti látogatásra hazánkba érkezett dr.günter mittag, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. kíséretében van günter ehrensperger, a kb póttagja, a kb terv-és pénzügyi osztályának vezetője, helmut koziolek, a kb póttagja, a kb szocialista gazdaságirányítási intézetének igazgatója, manfred ermlich és klaus körmke, a kb osztályvezető-helyettesei.

/folyt.köv./

15.15/ra

-20-

1540

bb.29. / budapestre ... folyt./ra

dr.günter mittagot és kíséretét a ferihegyi repülőtéren havasi ferenc, a központi bizottság titkára fogadta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb.30. korrózióvédelmi tanácskozás kazincbarcikán

hag/is/mné/ra ie

1978. október 25.

a vegyipari folyamatok során keletkező légszennyeződéseknek a fémekre, a betonra és más épületanyagokra gyakorolt hatását, valamint az építésben és a károsodások elleni védekezésnél felhasznált anyagok ellenálló képességét elemzik a szerdán megkezdődött kazincbarcikai korrózióvédelmi tanácskozáson. a radnóti miklós művelődési házban rendezett háromnapos tanácskozáson szó lesz többek között a vegyszerálló padlóanyagok kiválasztásáról és alkalmazásáról, valamint a szennyvíztisztító berendezések fémszerelvényeinek korrózióvédelméről is.

az eszmezsere legfontosabb célja, hogy a jelenlévő szakemberek jobban megismerjék a korrózió ellenálló anyagfajtákat és kicseréljék tapasztalataikat ezek felhasználásáról.

a vendéglátó borsodi vegyikombinát évente többmillió forintot költ olyan jellegű karbantartásra, amely a korrózióvédelmet is segíti. a védelem hatékonyságának érdekében a gyár már több diagnosztikai eszközt vásárolt./mti/

-. -

bb.31. olvassatok minden nap! - első országos gyermekkönyvhét: december 4-9

t/km/fe/pr/ra ie

1978. október 25.

olvassatok minden nap! - ez lesz az első országos gyermekkönyvhét jelszava. a gyermekirodalom népszerűsítésére, az olvasás megszerettetésére életre hívott könyvakciót ez év december 4. és 9. között rendezik meg - egyebek közt ezt határozta el a szerdán megalakult országos szervező bizottság.

a már a jövő évi nemzetközi gyermekévi jegyében szerveződő gyermekkönyvhétre a könyvkiadók mintegy nyolcvan újdonstágot kínálnak az ifjúság minden korosztályának. a legtöbb kötetet természetesen - az akció egyik szervezője - a móra kiadó jelen-teti meg. ez alkalomra adják ki hegedüs gézának az olvasás gyönyörűsége című művét, amely a legfiatalabb olvasókat vezeti be az olvasás, a könyvek nyújtotta csodálatos élmények birodalmába.

/folyt.köv./

15.25/ra

-21-

1545

bb.31. / <sup>4</sup>assatok ... folyt./ra

a gyermekkönyvhét listájának összeállításakor - az óvodásoktól a tizenévesekig - minden korosztályra gondoltak. a mesekönyvek gazdag sorában található egyebek között az arany lászló klasszikus meséit közreadó követ, a kiskakas gyémánt félkrajcárja, a közkedvelt hol volt, hol nem volt sorozatban megjelenő grimm-mesék, s hárs lászló két kötete is, a hótündér, valamint az égből pottyant nagyapa.

ugyancsak bőséges a tíz éven felülieknek ajánlott lista: rajta verne gyula két műve, a némó kapitány, illetve a sztrogoff mihály, s tamási áron remeke, a hazai tükör. a fiataloknak szóló ismeretterjesztő irodalom népszerű sorozataiban is több új kötet jut a könyvesboltokba: a képes történelem kettő, a buvár zsebkönyvek három, a kolibri könyvek és a képes földrajz egy-egy új kötete gazdagítja a választékot. az első országos gyermekkönyvhétre új, fiatalokhoz szóló kötetekkel jelentkezik a kossuth, a tan-könyv és a zeneműkiadó, valamint az ifjusági lapkiadó vállalat is.

a könyvakcióhoz kapcsolódva az uttörő szövetséggel, az iskolákkal, könyvtárakkal, művelődési házakkal közösen - számos meglepetésre is készülnek a szervezők. a gyermekkönyvhét idején irodalmi rendezvényeken, vers-és prózamondó versenyeken, rendhagyó irodalmi órákon, könyvpremieréken, író-olvasó találkozókon, könyvkiállításokon is felhívják - az ifjú olvasók figyelmét az újdonságokra./mti/

..-

bb.32. budatranspack, trade-mark, csináld magad - három kiállítás nyílt a kőbányai vásárvárosban

t/kg/zf-né/sl/ra ie

1978. október 25.

három bemutató nyílt szerdán a bnv területén: a budatranspack,78 nemzetközi anyagmozgatási és csomagolási, a trade-mark nemzetközi védjegy és a „csináld magad”, kiállítás.

a budatranspack kiállítás megnyitóján pál lénárd akadémikus az omfb elnöke hangsúlyozta: az anyagmozgatás gépesítése nemcsak a fizikai munkát könnyíti; a termelés hatékonyságának fokozásában is nagy a jelentősége, mert előmozdítja a korszerű termelésirányítási rendszerek elterjesztését, és a raktározási technika továbbfejlesztését. a mostani kiállítás a két évvel ezelőtt tartott legutóbbinál gazdagabb. a nemzetközi árubemutatón 65 hazai és 66 külföldi kiállító sorakoztatja fel termékeit. a kiállítás képet ad a kgst országok közötti munkamegosztásban készülő anyagmozgatási gépekről is, ezek között legjelentősebb a bolgár balcancar gépcsalád, amelynek berendezéseiből már mintegy 15 ezer működik a magyar vállalatoknál.

/folyt.köv./

15.40/ra

-22-

15<sup>50</sup>

...  
bb.32. / budatranspack , ... folyt./ra

a hazai vállalatok új eszközei között az egyik érdekesség a kaposvári mezőgép vállalat hidraulikus emelője, amely főként a mezőgazdasági termékek kocsirarakását könnyíti meg és a nagykorösi gépgyártó és faipari szövetkezet raktári gépsora, ez az eddig külföldről beszerzett hasonló gépeket helyettesíti.

a világ első nemzetközi védjegykiállításán, a trade mark,78-on mintegy félezer védjegy mutatkozik be, s több mint száz kiállító szerepel. a bemutatón megközelítően 4 ezer hazai áruvédjegy legérdekesebbjei láthatók, közöttük a világszerte ismert tungstram, a pick és a rába. a kiállítással egyidőben nemzetközi szakmai konferencia is kezdődött, amelyen 8 ország szakemberei három szekcióban vitatják meg a védjegyekkel összefüggő jogi problémákat, gazdasági, kereskedelmi és esztétikai kérdéseket.

a „csináld magad,78”, kiállításon elsősorban a lakáskarbantartást, a kiskertművelést és az építési tevékenységet segítő eszközök, szerszámok mutatkoznak be, többségük a helyszínen meg is vásrolható. a barkácsolók igényeinek kielégítésére az ipar és a kereskedelem a korábbiaknál jobban felkészült. a kínálatot komplett szerszámkészletek, egységcsomagba gyűjtött szerelések gazdagítják.

a kiállítás leggazdagabb részében szakszerű tanácsokat is kaphatnak arra, hogy milyen eszközökkel, anyagokkal építkezhetnek. az országos szakipari vállalat például a mázolás, a tapétázás és a szőnyegpadló szakszerű lerakásának technológiáját ismereti az érdeklődőkkel. több újdonság is bemutatkozik, közöttük a graboplast grabetta elnevezésű papírtapétája, amely a hagyományosnál könnyebben tisztítható, vízzel is lemosható.

mindhárom kiállítás október 30-ig tart nyitva, reggel 9 órától délután 5 óráig várja a látogatókat./mti/

..-

bb.10. / kádár jános fogadta ... anker jörgensen szerdai programja ... 1.folyt./don-pá-pr-ra ie

anker jörgensen délben a hilton szállóban magyar és külföldi újságírókkal találkozott. a sajtókonferenciát várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke nyitotta meg.

/folyt.köv./

15.45/ra

-23-

15<sup>50</sup>

bb.10. / kádár jános fogadta .... 2.folyt./ra

a dán miniszterelnök a többi között hangsúlyozta: a magyar közéleti vezetőkkel folytatott eszmecserék - amelyek őszinte, szívélyes légkörben zajlottak le - eredményesek voltak. magyarországi és dánia kapcsolata jó, egyenletesen fejlődik. a cél a következő években, hogy a gazdasági és kereskedelmi kontaktusok még elevebbé váljanak, az együttműködés újabb területeket fogjon át. a kétoldalú kapcsolatok szorosabbra fűzésére - mint anker jörgensen mondotta - a lehetőségek adottak. a gazdasági kapcsolatok - véleménye szerint - mindkét ország részéről az építőipar és a mezőgazdaság területén bővíthetők; e két ágazatban hatékony együttműködés valósítható meg. hasonlóan kiaknázható lehetőségek vannak a műszaki-tudományos területen is. tudósok, szakértők kölcsönös cseréjével a két ország kapcsolata tovább szélesíthető. a kontaktusok elmélyítésében jelentős szerep jut a magyar-dán vegyes bizottságnak, amely időről időre áttekinti az együttműködés fejlődését, illetve kutatja a kölcsönösen előnyös lehetőségeket.

anker jörgensen a nemzetközi élet időszerű kérdéseivel - az enyhüléssel, az európai békével, biztonsággal és együttműködéssel - kapcsolatban hangsúlyozta: dánia ragaszkodik az enyhülési politikához, elsődlegesnek a leszerelést tartja, messzemenően az országok békés egymás mellett éléséért száll síkra.

a dán királyság vezetése bizik abban, hogy pozitív eredménnyel zárulnak a salt ii egyezményről, illetőleg a haderőcsökkentésről folyó bécsi tárgyalások. a dán miniszterelnök a béke megvalósításával kapcsolatban meggyőződését fejezte ki, hogy a sokoldalú tárgyalások mellett számottevő jelentősége van az országok egymás közötti kétoldalú tárgyalásainak is. nagyon fontos - huzta alá -, hogy a különböző társadalmi berendezkedésű államok között is párbeszéd jöjjön létre. a dán kormány óhaja a dialógus folytatása, mert a nemzetközi porondon ez is segítheti az előrehaladást.

a békés egymás mellett élésért a különböző rendszerű államoknak tehát együttesen kell dolgozniuk - hangsúlyozta anker jörgensen, s meggyőződését fejezte ki, hogy magyarországi és dánia között továbbra is a béke jegyében fejlődnek a kapcsolatok.

/folyt.köv./

15.50/ra

-24-

16<sup>00</sup>

bb.33. növekvő termelés kisebb fáradtsággal - befejeződött a szereléstechikai tanácskozás készthelyen

bév/is/p ie

1978. október 25.

a szereléstechika korszerűsítésével a növekvő termelés mellett is 170 fővel csökkentik a munkaerőszükségletet a veszprémi bakony műveknél, s a hatékonyabb munkát, nagyobb kényelmet biztosító berendezések megtérülési ideje alig két esztendő - jelentették be szerdán készthelyen, az országos szereléstechikai tanácskozás zárulésán. előadások, üzemlátogatások alapján harminc vállalat, és tervező illetve kutató intézet szakemberei elemezték a bakony művek szereléstechikai gyártmányait és azok alkalmazását.

a készthelyi telephelyen korszerű eszközökből összeállított két szalagsor dolgozik. ezek egyes részei - például az önbeálló szerelőszerkezet, az alkatrészadó, az asztali sajtoló, valamint a kisteljesítményű szállítószalag - nemcsak a termelékenységet növelik, hanem könnyebbé teszik az ott dolgozók munkáját is. ezeket az eszközöket ugyanis úgy kapcsolták egymáshoz, hogy a dolgozóknak munka közben csak a legszükségesebb mozdulatokat kelljen végezniük, azokat is olyan formában, hogy munkájuk mind kevesebb fáradtsággal járjon. készthely után a következő években a bakony művek összes szerelő üzemében felszerelik a korszerű szereléstechikai eszközöket.

a kétnapos tanácskozáson szó volt a jövő szereléstechikájáról is, így a számítógépes vezérlésről és érdekességként az ugynevezett szerelő robotról. /mti/

-. -

bb.35. magyar és jugoszláv vasutasok határforgalmi versenye - magyarbólyban maradt a zászló

han/is/p ie

1978. október 25.

hazai sikert hozott a magyarbólyi és a jugoszláviai pélmónostori vasutállomás dolgozóinak határforgalmi versenye. vetélkedésüknek több mint egy évtizedes hagyománya van, a feladatok növekedése miatt azonban ez év elején megújították versenyszerződésüket, s egyben új vándorzászlót is alapítottak, amit a magyar fél ajánlott fel.

a délbaranyai határköztség kulturájában szerdán megtartott értékelés szerint az első félévben a magyar állomás dolgozói nyerték a versenyt. ők bizonyultak jobbnak a határforgalmi munka gyorsításában, pontos végzésében, a vám- és műszaki vizsgálatok teljesítésében.

a máv pécsi igazgatósága területén, a déli országhatár mentén még két állomás, gyékényes és murakeresztur versenyez a szomszédos jugoszláv állomásokkal. a közeli napokban ezeken a helyeken is értékelik majd a magyar-jugoszláv vasutas vetélkedők eredményeit. /mti/

15.50/p

-. -

-25-

16<sup>00</sup>

bb.36. selyemkiállítás

t kg/zfné/p sl ie

1978. október 25.

a legújabb selyemszövetek, bluz- és inganyagok mutatkoznak be a „selyem reneszansza”, címmel szerdán, a tit bocsay uti studiójában megnyílt kiállításon.

a magyar selyemipari vállalat évenként megrendezésre kerülő termékbemutatóján most elsősorban azok az újdonságok szerepelnek, amelyek külföldi know-how-ok alapján készülnek a divatprognózis szerint. a terjedelmesített polieszterből gyártott új selyemanyag például könnyen kezelhető és az igazi selyem hatását kelti. az új anyag iránt máris több külföldi vállalat érdeklődik, így kilátás van arra, hogy a vállalat évi hat és félmillió dollár értékű exportja tovább növekedjék.

a mai divatnak megfelelő könnyű öltözködés egyben könnyebb béléanyagokat is igényel, ezért - szintén külföldi műszaki együttműködéssel - a vállalat az eddigieknél könnyebb selyembélések gyártására tért át. ezeknek a mintái is láthatók a bemutatón. hazai találmány alapján gyártják viszont a poliamid alapanyagú termékeket, ebből készül a zsugorított, most divatos ing és bluz.

a kiállítás megnyitója alkalmával divatbemutatót tartottak az új selyemanyagokból varrt ruhákból.

a textilipari műszaki és tudományos egyesület szervezésében tanácskozás kezdődött a kiállítás megnyitásával egyidőben, ezen a textilipar rekonstrukciójának, az új technológiák bevezetésének kérdéseit vitatják meg. /mti/-.-

bb.34. szolnoki mezőgép-gyártmányok dániában

end/is/ra ie

1978. október 25.

a szolnoki mezőgép vállalat a komplex külkereskedelmi vállalat útján gyártási és fejlesztési együttműködést kötött a dán troninborg céggel. a megállapodás alapján a vállalat kombájn-részegységeket gyárt észak-európai partnere részére. ebben az évben 245 tartozékot exportált. a termékek megfeleltek a minőségi követelményeknek, ezért a jövő évre 600 szálmaszecs-kázó berendezés gyártására is megrendelést kapott 11 millió forint értékben.

a dán cég a második tőkés partnere a szolnoki vállalatnak: az nszk-beli claas mezőgazdasági gépgyártó céggel már több éves kapcsolatot tart fenn. ennek kombájnjaihoz az idén csaknem háromezer szálmaszecs-kázó részegységet szállít, több mint kétszeresét az előző évinek. /mti/

.-.

15.55/ra

-26-

16<sup>25</sup>

bb.38. pécs várja a földgázt - a szén szerepe sem csökken baranya energiaellátásában

han/kz/ra di

1978. október 25.

továbbra is a szénvagyon feltárásának és hasznosításának lehetőségeit kell bővíteni baranya megyében, az energia-felhasználás szerkezete tehát a közeljövőben sem változik jelentősen - hangzott el egyebek között a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai pécsi ülésén. a testület ugyanakkor arra is felhívta a figyelmet határozatában, hogy folyékony energiahordozókból viszont az ellátás biztonságát kell javítani a következő években. ezért növelni kell a tároló kapacitást, és javítani a kereskedelmi munkát. pécsen 1982-ben bekapcsolják az országos földgázvezeték hálózatba. a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint az új fűtőanyagot azoknak az ipari üzemeknek kell juttatni, amelyek jelenleg városi gázt használnak, s ezzel kell ellátni a történelmi belváros meglévő és elkészülő új lakásait, közintézményeit is. ettől az intézkedéstől azt várják, hogy tisztábbá teszi a város levegőjét. elmondták azt is az ülésen, hogy pécsen jelenleg több mint 15.000 lakás és számos közintézmény kap távvezetéken fűtést, melegvizet, s ez a szolgáltatás gyors ütemben fejlődik baranya többi városában is. a tervek szerint a következő évtized végén meghaladja a negyvennégyezret a hálózatba bekapcsolt otthonok száma. /mti/

.-.

bb.39. közlemény joshua nkomo látogatásáról

gg/pr/ra di

1978. október 25.

a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar szolidaritási bizottság meghívására október 24-25. között látogatást tett hazánkban joshua nkomo, a zimbabwei hazafias front társelnöke, a zimbabwei afrikai népi unió /zapu/ elnöke.

joshua nkomoval megbeszélést folytatott sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára és garai róbert külügyminiszter-helyettes.

a szívélyes, baráti légkörű eszmecsere során joshua nkomo tájékoztatást adott a zimbabwei népnek az elnyomó smith-rezsím ellen, a szabadságért, az ország tényleges függetlenségének megteremtéséért folytatott harcáról.

az mszmp képviselői megerősítették a magyar nép szolidaritását, támogatását a zimbabwei hazafias front nemzeti felszabadító erőinek küzdelmével.

/folyt.köv./

16.40/ra

-27-

14<sup>00</sup>

bb.39. / közlemény ... folyt./ra

a tárgyalásokon áttekintették a nemzetközi helyzetet, mindenekelőtt az afrikai térség időszerű problémáit. elítélték a smith-rezsim politikáját, az afrikai lakossággal szemben alkalmazott terrorját, a zimbabwei menekült táborok elleni barbár támadásait, a megalkuvó politikusokkal létrehozott úgynevezett „belső megállapodást”, a nemzetközi imperialista körök beavatkozását.

a megbeszélések során véleményt cseréltek a zimbabwei hazafias front, illetve a magyar szolidaritási bizottság és a hazafias népfront közötti együttműködés kiszélesítésének lehetőségeiről.

x x x

joshua nkomo szerdán elutazott budapestre. a vendéget a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője búcsúztatta./mti/

bb.40. megkezdődött a magyar és a szovjet művészeti főiskolák rektorainak tanácskozása

t mir/tr um pr di

1978. október 25.

budapest vállalja a magyar és a szovjet művészeti főiskolások első találkozájának megrendezését - jelentette be tóth dezső kulturális miniszterhelyettes a magyar és a szovjet művészeti főiskolák rektorainak szerdán, a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán megkezdődött tanácskozásán.

a háromnapos konferencián a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság tavalyi, budapesti ülésén elfogadott ajánlás alapján a magyar és a szovjet művészet-oktatási intézmények - közöttük 5 magyar és 6 szovjet főiskola, illetve központi oktatási intézet - vezetői tekintik át a művészképzés időszerű kérdéseit és a művészeti főiskolák közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit.

a tanácskozás első napján tóth dezső kulturális miniszterhelyettes tartott vitaindító előadást. referátumában egyebek között elmondta: az utóbbi években számottevően növekedett hazánkban a fiatal művészek közéleti szerepe is. egyre többen töltenek be felelős posztokat a művészeti szövetségekben és a művészeti intézményekben, s társadalmi-művészeti beilleszkedésük is meggyorsult.

/folyt.köv./

- 28 -

17.05/um

110

bb.40. /megkezdődött...1.folyt./um

ebben fokozott jelentősége van annak, hogy fiataljaink kapcsolatai mind sokoldalubbá válnak a szocialista országok fiatal művészeivel. e kapcsolatok internacionalista szemléletüket erősítik, segítségükkel még jobban megismerhetik a testvérországok fiatal művészeinek életét, gondjait és ezen keresztül általában is a szocialista országok népeit, művészetét.

az együttműködés eddigi tapasztalataiból kiindulva hivatalos felhívást a figyelmet a miniszterhelyettes az oktatók kölcsönös látogatásában rejlő, még kiaknázatlan lehetőségekre. ezek a látogatások különösen akkor eredményesek, - mondotta - ha esetenként egy-egy szakterület kölcsönös tanulmányozását segítik és gyakorlati oktatással, órák megtartásával is párosulnak. ugyanakkor a szűkebb értelemben vett oktató-csere mellett az országaink közötti folyamatos művészcsere, vendéggjátékok, vendégrendezések és művészeti fesztiválok is kiváló alkalmat adnak a tapasztalatszerzésre. ezen az úton számos kiváló művészt lehetne bekapcsolni az intézményes oktatásba, s célszerű lenne továbbfejleszteni a vendégtanári meghívásokat is. rámutatott arra, hogy az oktatói kapcsolatokon belül kiemelkedő jelentősége van a művészetelméletet és a művészettörténetet érintő kérdések megvitatásának, hiszen ezek különösen igénylik a nemzetközi eszmecserét.

művész-fiataljaink teljes szovjetunióbeli képzésének lehetőségeiről szólva kifejtette: kisebb számban ma is tanulnak magyar művészfiatalok a csajkovszkij konzervatóriumban és a leningrádi képzőművészeti akadémián. mi - a viszonyosság elve alapján - szívesen küldenénk más hangszeres művészeket, illetve színházi és operarendezőket is nagyobb számban a szovjet főiskolákra. a továbbképzésről szólva megállapította: a zene-művészet területén és a balett-táncosoknál bevált az ismeretek gyarapításának ez a formája. ennek alapján javasolta a tanácskozásnak: vizsgálják meg, hogyan lehetne ezt a formát a képzőművészekre, iparművészekre, a színházi-, film- és tévérendezőkre is kiterjeszteni.

a miniszterhelyettes végül emlékeztetett a magyar-szovjet kormányközi bizottság által elfogadott ajánlásra, amely szerint budapestben, illetve moszkvában háromévenként megrendezik a magyar és a szovjet művészeti főiskolák diákjainak találkozáját, javasolta hogy az 1980-ban sorra kerülő első találkozót - melynek megrendezését magyarország vállalja - szenteljék a fasizmus felett aratott győzelem és hazánk felszabadulása 35. évfordulója megünneplésének./mti/

1.10/um

- 29 -

1120

bb 41. együttműködési megállapodást kötött az mta és az egészségügyi minisztérium

k km/z um pr di

1978. október 25.

a közös tudományos munkák jobb összehangolására, a kutatási eszközök hatékonyabb kihasználására együttműködési megállapodást írt alá szerdán Márta Ferenc, az mta főtitkára és dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter az mta tudósklubjában.

a megállapodás egyebek között lehetővé teszi, hogy az mta és a Semmelweis orvostudományi egyetem egyesített kutatási szervezetet hozzon létre, így is megalapozva az egyetemnek nyújtott akadémiai támogatások hatékonyabb, gazdaságosabb felhasználását. ugyancsak az eredményesebb tudományos tevékenységet segíti, hogy az egyetem nyolc klinikájának és intézetének kutatási tevékenységét - elsősorban a gyógyszerkutatásokban és az úgynevezett interdiszciplinális témákban - a jövőben az új szervezet irányítása, hangolja össze. /mti/

-. -

bb 43. a nők helyzete a tot elnökségének napirendjén

t jf/pá um sl di

1978. október 25.

a mezőgazdasági termelés iparszerűvé válása, a modern technika térhódítása nem csökkenti a nők szerepét a nagyüzemi gazdaságokban, ellenkezőleg, egyes termelési ágazatokban növekszik a női munkaerő jelentősége - állapította meg szerdai ülésén a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége, amely a mezőgazdasági szövetkezetekben dolgozó nők helyzetét, élet- és munkakörülményeit elemezte.

a tsz-ekben 300 ezernél több nő dolgozik tagként, alkalmazottként vagy családtagként. a hazánkban jelenleg működő 1370 termelőszövetkezet tagjainak 40 százaléka nő és a rendszeresen dolgozó családtagok 65 százalékát is az asszonyok és lányok teszik ki. legnagyobb arányban betanított munkásként foglalkoztatják őket. a közös gazdaságok a kívántnál kevesebb szakképzett nő dolgozót foglalkoztatnak, ami felhívja a figyelmet képzettségük, továbbképzésük fontosságára. erre annál is inkább szükség van, mert jelenleg nem minden szakképzett asszonynak és lánynak tudnak egész éven át munkát adni a gazdaságok.

/folyt.köv./

- 30 -

17.35/um

17.35

bb 43. /a nők helyzete...folyt./um

a tot 1975. évi ajánlása, valamint a tavaly megjelent miniszteri rendelet - mindkettő a szövetkezetekben dolgozók munkadijazásáról intézkedett - jó hatással volt a nők keresetének alakulására. tavaly a nők évi átlagos keresete már megközelítette a férfiakét - a korábbi gyakran 30-40 százalékos eltéréssel szemben már „csak”, 14 százalékkal volt alacsonyabb a férfiakénál. a nők különösen azokban az ágazatokban „hozták be”, az elmaradást, ahol már szakmunkásként dolgoznak. ilyen munkakörökben már nem tesznek különbséget a férfi és a nődolgozók bérezése között.

a tot elnöksége megállapította: a vezető nők aránya továbbra sem megfelelő. ezt jelzi, hogy napjainkban is mindössze tíz elnöknője van a szövetkezeteknek, s ezt az alacsony arányt semmi sem indokolja.

az elnökség megvizsgálta a termelőszövetkezetek megyei szövetségeinek, valamint a termelőszövetkezetek országos tanácsának azokat a szolgáltatásait, amelyekkel a szövetkezetek munkájának eredményességét igyekeznek javítani. megállapították, hogy a sokfajta szolgáltatás közül különösen a szövetkezeti rezervi irodák működése váltotta be a hozzá fűzött reményeket, továbbá mind jobban kibontakozik a kereskedelmi és műszaki szolgáltatási tevékenység is, amely egyebek között a tsz-ek áruértékesítésére - például annak biztonságára - van jó hatással. a szolgáltató hálózat és tevékenység összpontosításával ezt a szolgáltatást tovább lehet javítani. /mti/

-. -

bb 42. szobrok a könyvtárban

szel/um is di

1978. október 25.

„égetett föld”, címmel szoborkiállítás nyílt szerdán szombathelyen, németh Mihály vas megyei művész alkotásaiból. a vasúti járműjavító munkásából lett művész, akinek ma már 40 közötti szobra látható az országban, s ma is szoros kapcsolatot tart fenn a munkásokkal. a berzsenyi daniel megyei könyvtárban megrendezett tárlaton 25 terrakottáját mutatják be. /mti/

-. -

- 31 -

17.45/um

17.45

bb 44. szolidaritás a palesztin néppel - gyűlés cegléden

bam/kz um di

1978. október 25.

a palesztin nép iránti szolidaritás jegyében rendeztek gyűlést szerdán cegléden, a közúti gépellátó vállalat 2.sz. gyáregységében. a demonstráció többszáz résztvevője meleg szeretettel köszöntötte abdel razzak al yahya-t, a pfsz politikai irodájának helyettes vezetőjét, a palesztin béke- és szolidaritási bizottság hazánkban tartózkodó küldöttségének tagját, abduallah hijazit, a pfsz budapesti irodájának vezetőjét és maourid bargouti-t, az iroda tájékoztatási osztályának vezetőjét.

darvasi istván, az országos béketanács alelnöke beszédében részletesen szólt a békeszerető erőknek az elmúlt évtizedben elért sikereiről, majd hangsúlyozta: bizhatunk abban, hogy az antiimperialista békeerők egysége a közel-keleten is meghozza a győzelmet, mint ahogy Európában is meghozta számos bonyolult ügy megoldását. ennek azonban az a feltétele, hogy senki ne bontsa meg, senki ne árulja el az antiimperialista erők, a béke, a nemzeti függetlenség erőinek frontját.

a gyűlésen felszólalt abdel razzak al yahya is. köszönetét fejezte ki azért a megkülönböztetett figyelemért, amelyet a magyar nép a palesztinai arab nép igaz ügyének szentel. hangsúlyozta: - kapcsolataink a szovjetunióval és a szocialista országokkal, közöttük a magyar népköztársasággal szilárdak. tudjuk, hogy barátaink nélkül a harcot nehéz volna folytatnunk, s erősít bennünket annak tudata, hogy küzdelemünkben a magyar nép segítőkészségére, szolidaritására is támaszkodhatunk. /mti/

--

bb 46. elhunyt sinka györgyné harangozó irén

k s um di

1978. október 25.

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy sinka györgyné, született harangozó irén, a párttörténeti intézet munkatársa hosszú betegség után elhunyt. temetése november 2-án 13 órakor lesz az óbudai köztemetőben.

az mszmp kb párttörténeti intézete

--

- 32 -

17.50/um

1800

bb 45. a djakartai kormányzó főpolgármester látogatásai

s um bc di

1978. október 25.

tjoknoproprano főpolgármester, djakarta kormányzója és kísérete szerdán ellátogatott a parlamentbe, a budapesti történeti muzeumba, és vendéglátói kíséretében megtekintette a várnegyed, valamint a belvárost.

a délután folyamán a delegációt fogadta garai róbert külügyminiszter-helyettes. ezt követően a vendégek látogatást tettek a fővárosi tanácsnál, ahol kelemen lajos elnökhelyettes tájékoztatta őket a tanács szervezeti felépítéséről, budapest városfejlesztésének jelenlegi és távlati terveiről. a délutáni programokon részt vett imrad idris, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 47. megbízólevél-átadás

s um pr di

1978. október 25.

losonczai páál, az elnöki tanács elnöke szerdán fogadta delfin r. garcia rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a fülöp-szigeteki köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes. /mti/

--

bb 48. kádár jános fogadta günter mittagot

tk um pr di

1978. október 25.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán a kb székházában fogadta a baráti látogatáson hazánkban tartózkodó dr. günter mittagot, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón jelen volt havasi ferenc, a központi bizottság titkára, és gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

- 33 -

18.00/um

1820

bb 49. közlemény anker jörgensennek, a dán királyság  
miniszterelnökének hivatalos magyarországi látogatásáról

s u m p r d i

1978. október 25

Lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására  
anker jörgensen, a dán királyság miniszterelnöke október 23-26-a  
között hivatalos látogatást tett magyarországon.

a dán miniszterelnököt fogadta kádár jános, a magyar szo-  
cialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és  
losonczi páál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnö-  
ke.

a magas rangú dán vendég és kísérete megismerkedett buda-  
pest nevezetességeivel, ellátogatott egerbe és megtekintette a  
csepel vas és fémművek szerszámgyárárt.

Lázár györgy és anker jörgensen szívélyes légkörben eszme-  
cserét folytatott a magyar-dán kapcsolatokról és a nemzetközi  
helyzet időszerű kérdéseiről. a kormányfők megállapították, hogy  
a két ország kapcsolatai eredményesen fejlődnek. kifejezték kész-  
ségüket az együttműködés bővítésére, mindenekelőtt a gazdasági  
kapcsolatok és a termelési kooperáció fejlesztésének elősegíté-  
sére. megállapodtak abban, hogy ehhez a két ország rendelkezési-  
nek keretében a lehető legkedvezőbb feltételeket teremtik meg.  
méltatták a magyar-dán gazdasági, ipari, műszaki-tudományos  
együttműködési vegyes bizottság pozitív szerepét, valamint a  
kulturális kapcsolatok alakulását.

a két kormányfő különös figyelmet szentelt az enyhülési fo-  
lyamattal, a leszereléssel, a nemzetközi együttműködés  
fejlesztésével és a válságócok megszüntetésével összefüggő kér-  
déseknek. állást foglaltak az enyhülés elmélyítésének szükséges-  
sége mellett és hangsúlyozták, hogy ehhez mindenekelőtt konkrét  
leszerelési intézkedésekre van szükség. reményüket fejezték ki,  
hogy a stratégiai fegyverzet korlátozásáról folyó szovjet-ameri-  
kai, valamint a bécsi haderőcsökkentési tárgyalások mielőbb ered-  
ményre vezetnek. a két fél véleménye szerint az európai biztonsá-  
gi és együttműködési értekezlet záróokmánya az enyhülési folyamat  
és az európai együttműködés további erősítésének hosszútávú prog-  
ramja. hangsúlyozták a záróokmányban foglalt valamennyi elv és  
ajánlás teljes érvényesítésének szükségességét.

a dán királyság miniszterelnökének magyarországi látogatása  
hozzájárult a két ország és a két nép gyümölcsöző kapcsolatai-  
nak fejlesztéséhez.

anker jörgensen dániai látogatásra hívta meg Lázár györgyöt,  
aki a meghívást örömmel elfogadta. /mti/

- 34 -

18.10/um

1982.

bb 50. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától  
18 óráig

u m d i

1978. október 25.

19. a vas megyei neb ülése
20. tájgyűjtemény göncön
21. állami gyermekvédelem vas megyében
22. tv doboz gyártó üzem jászfényszaru
23. éremkiállítás nyiregyházán
24. kádár jános fogadta a testvérpártok képviselőit
25. nemesdezső látogatása a ix. kerületben
26. kiállítás az ndk centrumban /3.sz.jav./
27. tv átjátszóadók rudabányán és bátaszéken
28. a fővárosi tanács vb ülése
29. budapestre érkezett günter mittag /4.sz.jav./
30. korrózióvédelmi tanácskozás kazincbarcikán
31. országos gyermekkönyvhét decemberben
32. három kiállítás nyílt kőbányán
33. a szereléstechnikai tanácskozás záróülése keszthelyen /5.jav./
34. szolnoki mezőgép-gyártmányok dániában
35. magyar-jugoszláv határforgalmi verseny
36. selyemkiállítás
37. közlemény a szocialista országok kommunista és munkás-  
pártjai kb titkárainak tanácskozásáról
38. pécs várja a földgázt
39. közlemény joshua nkomo látogatásáról
40. magyar és szovjet művészeti főiskolák rektorainak tanácskozása  
/6.sz.jav./
41. az mta és az egészségügyi minisztérium megállapodása
42. szöbrok a könyvtárban
43. tot elnökségi ülés a nők helyzetéről
44. szolidaritási gyűlés cegléden
45. a djakartaai kormányfő főpolgármester látogatásai
46. elhunyt sinka györgyné
47. megbízólevél-átadás
48. kádár jános fogadta günter mittagot
49. közlemény anker jörgensen dán miniszterelnök látogatásáról
50. hírnégyezék

--

ubb 52. üdvözlő távirat

s u m p r d i

1978. október 25.

losonczi páál az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözöl-  
te mohammad reza pahlavi anyamehrt, irán uralkodóját országá  
nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

- 35 -

18.20/um

1982.

bb 53. elutazott az algériai nagykövet

s um pr di

1978. október 25.

ali abdallaoui, az algériai demokratikus és népi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete végleg elutazott budapestről. elutazása előtt a nagykövetet bucsulátogatáson fogadta losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke. /mti/

-. -

bb 54. nemzetközi kollokvium a felvilágosodás koráról

zfné um ká di

1978. október 25.

mátrafüreden szerdán befejeződött a magyar, a közép- és kelet-európai felvilágosodás kérdéseivel foglalkozó iv. nemzetközi kollokvium. az október 20-án kezdődött tanácskozáson 11 ország tudósai vettek részt, köztük robert shackleton oxfordi professzor, a nemzetközi xviii. századi társaság elnöke. a résztvevők megemlékeztek a voltaire és a rousseau évfordulóról és előadásaikban a két francia filozófus műveinek közép- és kelet-európai fogadtatását vizsgálták. megvitatták a felvilágosult abszolutizmus kérdéseit feldolgozó kötet tanulmányait. elhatározták, hogy a következő kollokviumon a felvilágosodás embere, a felvilágosult oktatási reformok közép- és kelet-európában, a felvilágosodás terjedése a könyv és a sajtó útján Európának ebben a részében témaköröket tárgyalják meg. /mti/

-. -

bb 51. politikai könyvnapok november 3-tól

t km/fe um pr di

1978. október 25.

immár 17. alkalommal rendezik meg a kossuth könyvkiadó, a pártszervezetekkel közösen a politikai könyvnapokat; kulturális életünk jelentős eseményének idei ünnepélyes megnyitóját november 3-án, a magyar munkásmozgalmi múzeumban rendezik meg, ahol könyvkiállítás is nyílik az elmúlt évek politikai műveiből - jelentették be egyebek között szerdán a kossuth könyvkiadó vezetői.

/folyt.köv./

- 36 -

18.40/um

14250

bb 51. /politikai könyvnapok...folyt./um

a politikai könyvek idei seregszemléjére 26 mű több mint egymillió példányban jelenik meg. a gazdag kínálat középpontjában a polgári demokratikus forradalommal, a kmp megalakulásával és a tanácsköztársasággal foglalkozó irodalom áll. e jubileumokra lát napvilágot síklós andrás magyarországi 1918-1919 című kötete, amely fotók, napilapok, dokumentumok, az ezekhez szorosan kapcsolódó kísérő szöveg segítségével kalauzolja végig az olvasót a történelmünket formáló eseményeken. a népszerű mit kell tudni? sorozatban adják közre az 1918-as, 19-es magyarországi forradalmakat tömören összefoglaló, az őszirózsás forradalom, a tanácsköztársaság eseményeit időrendi sorrendben nyomon követő, s a kmp megalakulásának körülményeit is feldolgozó kötetet. ugyancsak a jubileumi kiadványok sorát gazdagítja a zászlóbontás című miniatűr kötet, amely korabeli dokumentumok, újságcikkek segítségével idézi fel 1918 őszének, 1919-elejének forradalmi hangulatát, a köztársaság kikiáltását, a kommunisták magyarországi pártja megalakulását és előzményeit.

a szocializmusért, a békéért címmel, a politikai könyvnapok alkalmából kerül a könyvesboltokba az a kötet, amely kádár jánosnak, az elmúlt hat esztendőben elhangzott beszédeit, cikkeit, interjuit tartalmazza. ezzel egyidejűleg először jelenik meg együtt magyarországon marx klasszikus művének, a tőkének mindhárom kötete.

az újdonságlistán található az élet rendkívüli esemény című kötet is, amely csak elemérnek, a rádió moszkvai tudósítójának szöveget tudósokkal készült interjuit tartalmazza. kozma ferenc a magyar gazdaság sajátos környezeti feltételeit, a világ-gazdasági változások hatását elemzi egyebek között a mire képes a magyar népgazdaság? című kötetében.

a fővárosi megnyitó színhelyén a könyvtárlat mellett egyéb rendezvények is várják az érdeklődőket. a munkásmozgalmi történetét feldolgozó dokumentum- és játékfilmeket hat alkalommal vetítik majd, s a kiállítás látogatói között egy korabeli nyomdagépen a vörös újság helyszínen előállított fakszimile példányait is szétosztják.

a politikai könyvnapok idején az ország minden megyéjében s a főváros kerületeiben könyvkiállításokat, író-olvasó találkozókat rendeznek, dedikálásokra kerül sor. /mti/

-. -

- 37 -

18.45/um

14300

bb.10. /kádár jános fogadta ... 2.folyt./t-don-s-pr-ra di

a dán kormányfő és kísérete délután a csepel vas-és fémművekbe látogatott. a vendégeket gábor andrás kohó-és gépipari miniszterhelyettes és a vállalat vezetői fogadták.

a tanácssteremben garai vilmos vezérigazgató ismertette a nagymultu gyáróriás tevékenységét, a külföldön is jó hírnevet szerzett munkáskollektiva eredményeit. az ötéves tervidőszak eddig eltelt időszakáról megvont vállalati mérleg szerint a 30 ezer dolgozót foglalkoztató 15 gyáregységet és kutatóintézetet tömörítő csepel művek a tervezettnél több terméket állított elő, és évente 20 százalékkal növelte exportját. a gyártmány szerkezetét megújító, a korszerű, gazdaságos termékek előállítására - a vaskohászat fejlesztésére és a csőgyártás korszerűsítésére - berendezkedő vállalatot jól ismerik dániában is, több mint 20 céggel, intézettel van kapcsolata. a csepel művek tavaly 1,7 millió dollár értékű anyagot - varratmentes csöveket és színesfémkohászati termékeket - szállított dániába, ahol gyakran megfordulnak a csepeli szakemberek is. a vállalati együttműködések során különböző számítógépes rendszereket is tanulmányoznak.

a tájékoztató után anker jörgensen - a házigazdák társaságában - a szerszámgépgyár nagy pontosságú és célgépjűzémét tekintette meg, ahol nagy érdeklődéssel szemlélte a különleges pontossággal dolgozó gépeket. az üzemi

látogatás során a dán miniszterelnök elismeréssel szólt a munkáskollektiva tevékenységéről és reményét fejezte ki, hogy mint eddig, ezután is jó minőségű csepeli anyagokkal dolgozhatnak hazája vállalatai.

anker jörgensen és kísérete este a csepeli munkásotthonban a kerületi táncegyüttes műsorát nézte meg./mti/

bb 56. üdvözlő távirat

s um pr di

1978. október 25.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. rudolf kirchschla: gert, az osztrák köztársaság szövetségi elnökét ausztria nemzeti ünnepe alkalmából. lázár györgy, a minisztertanács elnöke dr. bruno kreisky szövetségi kancellárnak, apró antal, az országgyűlés elnöke anton benyának a nemzeti tanács elnökének küldött üdvözlő táviratot. /mti/

19.00/um

- 38 -

19.00

bb 55. a magyar-japán gazdasági klub elnökségének budapesti ülése

gg um sl di

1978. október 25.

szerdán befejeződött budapesten a budapesti magyar-japán és a tokiói japán-magyar gazdasági klub kétnapos, közös elnökségi ülése, amelyre vezető japán cégek és bankok 40 tagu küldöttsége érkezett budapestre. a delegációt shinzo ohya, a teijin vegyiszl- és textil konzern elnöke vezeti.

a magyar-japán gazdasági klub 1971-ben alakult. a két ország közötti külkereskedelmi forgalom abban az évben összesen 18 millió usa dollár volt, azóta csaknem megnégyszereződött. a magyar passzivum azonban változatlanul igen nagy; importunk mintegy hatszorosa exportunknak. ezen az aránytalanságon igyekszik javítani és a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztését minden rendelkezésre álló módon elősegíteni a két klub. a mostani budapesti ülésen a klubok gépipari, textilipari, vegyipari és élelmiszeripari albizottságban tárgyalták meg a konkrét igényeket és problémákat. ezenkívül megbeszéléseket szerveztek a centrum áruházak és a sibu áruház-konzern képviselői részére a két hálózat együttműködési lehetőségeinek megvitatására. a japán cégek képviselői több gyárat is meglátogattak, s kooperációkról is tárgyaltak. a két ország cégei között már 24 együttműködési szerződés van érvényben és jelenleg 32 kooperációs témában folynak további tárgyalások. lehetőség kínálkozik például arra, hogy közösen szállítsanak harmadik piacra energetikai berendezéseket, hűtőtechnikai, bányászati felszereléseket, számítógépeket. stb. a klub tervei között egy japán-magyar kooperációs kézikönyv kiadása is szerepel, a magyar kereskedelmi kamara gondozásában.

a jövő évre szóló közös munkaprogramot szerdán dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója és shinzo ohya, a két klub elnöke írta alá. kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének és shinichi sugihara japán budapesti nagykövetének a jelenlétében. /mti/

-.-

bb 57. nádor györgynek,

gy/t zfné um di

1978. október 25.

az állami ifjusági bizottság titkárának vezetésével szerdán hazaérkezett firenzéből a nemzetközi gyermek év európai nemzeti bizottsági főtitkárainak értekezletén részt vett magyar delegáció. a tanácskozás a gyermek év feladatainak megoldását szolgáló közös munkamódszerekről tárgyaltak, s beszámoltak a gyermek év hazai előkészületeiről. /mti/

- 39 -

19.15/um

bb 58. időjárásjelentés

um di

1978. október 25.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

változékony, szeles idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások lesznek. szórványosan várható eső, záporosó, a déli-délnyugati szél időnként megélénkül, majd megerősödik, és északnyugatra, északira fordul, néhány helyen viharos lökések is lesznek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között lesz.  
/mti/

-. -

bb 59. kadosa páál szerzői estjével - végetért a budapesti művészeti hetek eseménysorozata

t mir/z um pr di

1987. október 25.

szerdán - a magyar zeneirodalom kiemelkedő egyénisége, a 75. születésnapját ünneplő kétszeres kossuth-díjas, kiváló művész - kadosa páál zeneakadémiai szerzői estjével véget ért a budapesti művészeti hetek eseménysorozata.

az elmúlt egy hónapban fővárosunk több mint 80 zenei, színházi, film- és képzőművészeti programmal várta a művészetkedvelő közönséget. neves hazai és kiváló külföldi együttesek, szólisták egész sora több mint 40 koncerten szólaltatta meg a klasszikus és a modern zeneirodalom számos kiemelkedő alkotását. a hangversenyeken a hazaiak mellett olyan kiváló külföldi szólisták és együttesek léptek fel, mint theo adam opera-, és cathy berberian koncerténekes, witold lutoslawski zeneszerző-karmester, vlagyimir szpivakov és john ogdon zongoraművészek, valamint a berlini szimfónikusok, a stuttgarti scola scantórum, az nszk világhírű süddeutsche madrigálkórusa, a hágai residentie orkest és a brnói állami filharmónia zenekara.

/folyt.köv./

- 40 -

20.05/um

20.05.87

bb 59. /kadosa páál...folyt./um

a művészeti hetek keretében - a tavaly mexikóban megtarott magyar hét viszonzásaként - fővárosunk adott helyet a mexikói kulturális hét zenei-, tánc- és képzőművészeti rendezvényeinek. ugyancsak budapesten került sor az egyetemi és főiskolai kórusok nemzetközi találkozójára. ezzel egyidejűleg fővárosunkban szerepelt a szovjet mojszejev együttes, a manchesteri „royal exchange”, színházi társulata és a „színház a korlátokon”, néven ismert prágai pantomim együttes. a külföldi vendégek előadásai mellett, számos hazai színház bemutatóján gördült fel a függöny, és sokezer látogatót fogadtak a muzeumok, kiállítótermek erre az alkalomra rendezett tárlatai is. /mti/

-. -

bb 60. lengyel rendező

i jok/um pr di

1978. október 25.

krzysztof zanussi, a magyarországon is bemutatott „közjáték,,, „ritka látogató,,, „illumináció,,, és „mérleg,,, című lengyel filmek rendezője szerdán budapestre érkezett. legújabb filmjének egyik szereplője, marian glinka is elkísérte. a lengyel vendégek előbb a sajtó munkatársaival találkoztak a lengyel kulturában, majd este ott voltak zanussi „védőszínek,,, című legújabb alkotásának diszbemutatóján a művész moziban. /mti/

-. -

bb 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um di

1978. október 25.

51. novemberben politikai könyvnapok
52. üdvözlő távirat iránba
53. elutazott az algériai nagykövet
54. nemzetközi kollokvium a felvilágosodás koráról /9.jav./
55. a magyar-japán gazdasági klub ülése
56. üdvözlő távirat ausztriába /8.jav./
57. hazaérkezett az áib küldöttsége firenzből
58. időjárásjelentés
59. végetért a budapesti művészeti hetek eseménysorozata /10.jav./
60. lengyel filmrendező budapesten
61. hírjegyzék

a 7-es javítás a 46-os hirre ment  
/mti/

-. -  
- 41 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt

60008/x

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

m t i h í v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1978. október 25.

bb 37. k ö z l e m é n y

a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottságai titkárainak tanácskozásáról

um pr di

1978. október 25.

a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottságainak pártszervezési kérdésekkel foglalkozó titkárai budapesti 1978. október 23-25-e között tanácskozást tartottak.

az értekezleten a bolgár kommunista pártot petr djulgerov, a kb titkára; csehszlovákia kommunista pártját mikulas beno, a kb titkára; a kubai kommunista pártot julio camacho aguiera, a kb tagja; a laoszi forradalmi néppártot phoumi vongvichit, a politikai bizottság tagja; a lengyel egyesült munkáspártot edward babiuch, a politikai bizottság tagja, a kb titkára, zdzislaw zandarowski, a kb titkára; a magyar szocialista munkáspártot németh károly, a politikai bizottság tagja, a kb titkára; a mongol népi forradalmi pártot szampilin zsalan-azsav, a politikai bizottság tagja, a kb titkára; a német szocialista egységpártot horst dohlus, a politikai bizottság póttagja, a kb titkára; a román kommunista pártot constantin dascalescu, a kb politikai végrehajtó bizottságának tagja, a kb titkára; a szovjetunió kommunista pártját ivan vasziljevics kapitonov, a kb titkára; a vietnami kommunista pártot bui quang tao, a kb tagja képviselte.

/folyt.köv./

- 1 -

16.25/um

1630

bb 37. /közlemény...1.folyt./um

az értekezlet munkájában részt vettek a testvérpártok központi bizottságainak osztályvezetői és osztályvezető-helyettesei is, jelen volt Roland Bauer, a béke és szocializmus című folyóirat szerkesztő bizottságának tagja.

a résztvevők vélemény- és tapasztalatcserét folytattak országok kommunista és munkáspártjainak és tömegszervezeteinek a szocializmus politikai rendszerében betöltött szerepéről.

megállapították, hogy a szocializmus politikai rendszere bebizonyította vitathatatlan fölényét a kapitalizmus politikai rendszerével szemben. mind jobban kibontakozik alkotó ereje; a társadalom szocialista, kommunista átalakításának döntő tényezője, biztosítja a szüntelen előrehaladást a társadalmi és gazdasági fejlődés útján.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az egyes szocialista országokban - a konkrét történelmi viszonyoktól, a nemzeti sajátosságoktól függően - működhet egy, vagy több párt. a társadalom vezető ereje, politikai rendszerének magja azonban minden esetben a marxista-leninista párt. alapvetően ez biztosítja a szocializmus politikai rendszerének népi, osztályjellegét, szilárdságát és eredményes működését. a szocializmus, a kommunizmus építése folyamatában növekszik a kommunista és munkáspártok szerepe a társadalom életében.

az értekezlet résztvevői leszögezték: a testvérpártok legutóbbi kongresszusain elfogadott határozatok megvalósítása, több szocialista államban új alkotmány elfogadása elősegítette ezekben az országokban a szocializmus politikai rendszere, a népi hatalom további megszilárdulását, a szocialista és kommunista építés feladatainak sikeres megoldását.

a testvérpártok képviselői nagy figyelmet fordítottak a szocialista demokrácia széles körű kibontakoztatására, elmélyítésére. hangsúlyozták, hogy pártjaik tevékenységében ez a szocializmus politikai rendszere tökéletesítésének egyik fő iránya. a tanácskozás résztvevői tájékoztatták egymást arról, hogyan vonják be a dolgozók mind szélesebb körét a közügyek intézésébe, miként erősítik országok jogrendjét, hogyan javítják az állampolgárok tájékoztatását. tényekkel bizonyították, hogy a szocialista rendszer - a gazdasági és kulturális építőmunka előrehaladásával - az állampolgároknak a legszélesebb körű valóságos jogokat biztosítja, mind kedvezőbb lehetőségeket teremt a személyiség sokoldalú fejlődésére, a tömegek kezdeményezőkézségének kibontakoztatására.

/folyt.köv./

- 2 -

16.30/um

16<sup>u</sup>o

bb 37. /közlemény ....2.folyt./um

az eszmecserén nagy teret szenteltek az állami szervek és a társadalmi szervezetek pártirányítása kérdéseinek. kiemelték, hogy a dolgozók legnagyobb tömegszervezetei, a szakszervezetek fontos szerepet töltenek be a néphatalom politikai, gazdasági alapjainak megszilárdításában, tagjaik nevelésében, törvényes jogaik és érdekeik védelmében. nagyra értékelték az ifjúsági szervezetek arra irányuló tevékenységét, hogy bevonják a fiatalokat a szocializmus, a kommunizmus építésébe. nagy figyelmet fordítottak a szövetkezetek, a népmozgalom és más tömegszervezetek munkájára. a felszólalók részletesen foglalkoztak a testvérpártoknak a nemzeti /népi/ front kereteiben végzett munkájával, az azokban tömörülő pártok, szervezetek kölcsönös kapcsolataival.

a tanácskozás résztvevői egyöntetűen hangsúlyozták, hogy a szocializmus politikai rendszerének továbbfejlesztése és az országokban folyó szocialista, kommunista építőmunka feladatainak sikeres megoldása hozzájárul a szocializmus befolyásának erősödéséhez az egész világon. a kommunista és munkáspártok ezzel teljesítik nemzeti és nemzetközi kötelezettségeiket, hogy alkotóan alkalmazzák a marxizmus-leninizmus alapvető tanításait, ugyanakkor figyelembe veszik országok sajátos feltételeit.

a budapesti tanácskozás baráti, szívélyes légkörben, az egyenjogúság, az internacionalista szolidaritás, az egység és az összeforrottság szellemében zajlott le. /mti/

-.-

16.35/um

- 3 -

16<sup>u</sup>o